

反诈:警钟长鸣

——邵东市公安局“反诈通报”典型案例警示

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 蔡越妹

今年8月以来,邵东市公安局根据该局打击电诈的成果,及时发布“反诈通报”,每期“反诈通报”还附有言简意赅的“警方提示”,宣传效果良好。

“自从我们常态化发布‘反诈通报’后,涉诈案件明显减少,而且我们的‘反诈通报’具有两重效果,对广大人民群众来说,是一种提示;对涉诈不法分子来说,是一种震慑。”邵东市公安局相关负责人介绍。

贷款诈骗

今年7月,邵东市黑田铺镇村民秦某接到一个陌生电话,对方自称贷款公司员工。秦某通过对方提供的链接下载“马上”金融APP,在该APP上申请20000元贷款。后被对方以充会员、银行卡号输错无法提现需要交款等借口,被骗21899元。

今年8月8日,黑田铺镇村民唐某想贷款,在网上寻找贷款资源,并添加某企业微信号。唐某向对方提供了自己的银行账户后,被告知账号输错需交保证金解冻贷款。唐某通过银行转账,3次向对方提供的账户付款,之后却再联系不上对方,被骗80988元。

警方提示:办理贷款应选择国家正规金融机构,切忌心存侥幸,不要轻信网络贷款信息,不要轻信所谓“无息、低息”贷款,也不要随意添加网络上的微信号等联系方式,不要随意下载网上的贷款APP,更不要轻易给对方转账,防止上当受骗。

刷单诈骗

今年7月,宋家塘村民尹某在QQ聊天时加了一名陌生好友,在对方的引导下,下载“点聊”APP。该“好友”先让尹某以刷抖音的形式赚取小利,骗取信任后,

引诱其完成大额刷单任务,谎称先转账后返利。尹某信以为真,多次向对方转账共计10500元,后发现联系不上,遂报警。

今年8月3日,李某加了一陌生网友微信,随后加入对方的投资微信群,并下载了一款软件。李某通过银行转账的方式,多次转账给对方,且3次收到对方按30%比例的返利,但后来的转账再也没有返利,共计被骗158360元。

警方提示:通过网络平台找工作或者兼职时,不要被所谓的“高额报酬”诱惑,不要抱有“贪小便宜”和“轻松赚钱”的心态,不要随意点击陌生链接。

网络刷单本身就是一种违法行为,任何要求垫资的网络刷单都是诈骗,遇到要立即报警。并将对方的QQ、微信、电话号码、聊天记录等提供给警方,以便警方破案。

理财诈骗

今年3月,黑田铺镇村民黄某加了一个陌生人为微信好友,对方以研究外汇需要帮忙为由,引诱黄某进入其提供的某外汇投资网站进行“投资”。期间黄某陆续向对方汇款“投资”,直到今年7月联系不上对方,网站的钱也无法提现,才发觉受骗,共计被骗48300元。

警方提示:陌生链接、山寨网站要辨

别清楚。诈骗分子常常利用网络平台冒充合法公司,设立山寨网站和机构,谎称服务费用低、投资门槛低、易操作、回报高,诱骗投资者。

不要被所谓的“短期致富”诱惑,理性投资,对所谓“内幕消息”保持高度警惕,彻底摒弃一夜暴富的念头,切记天上不会掉馅饼。

客服诈骗

今年7月,红土岭辖区居民黄某接到自称是支付宝客服的电话。对方以关闭借贷平台为由,要求黄某转账,黄某转账后就再也联系不上对方,被骗48000元。

今年7月,两市塘居民周某接到一陌生电话,对方称其快递件丢失,将通过支付宝理赔中心赔偿100元给周某。之后对方陆续以帮周某开通备用金、开通失败等借口为由,多次索要周某收到的银行短信验证码,共计被骗255953.34元。

今年8月4日,廉桥镇居民赵某连接到自称淘宝客服的电话,称其成为了淘宝的面膜代理人,取消代理人的话,需要将名下银行卡内的钱转到指定公司,赵某连共被骗64336.6元。

警方提示:如果有贷款经历,只要按时还清贷款,就不会影响个人征信。同时切记,个人征信无法人为修改,如果对个人征信有疑问,可登录中国人民银行征信中心查询。

一旦接到此类自称网贷平台工作人员的电话,一定要提高警惕,凡是涉及到身份证号、验证码、银行卡号和密码等信息,一律不要提供。

社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

表亲借贷引诉讼 法官调处解心结

邵阳日报(记者 杨敏华 通讯员 杨红霞 李奕涛)9月14日下午,新宁县崑山医院会议室,在新宁县人民法院法官蒋廉佑的调解下,易某与肖某结了8年之久的心结终于解开了。

2013年3月,原告易某与被告新宁某养殖专业合作社签订了雕塑两头石牛的承揽合同,包工包料共计5万元。雕塑完工并验收合格后,应被告负责人肖某的要求,易某将5万元工程款作为本金借贷给被告,被告承诺原告每年可分得一头牛作为分红。然而8年过去,被告既没有履行给付分红的义务,也不退还本金,协商无果后,易某只能诉至新宁县人民法院。

法官蒋廉佑了解到,易某与被告的法定代表人肖某本为表亲,基于信任,才将工程款借贷给合作社,两者之间并无其他嫌隙。同时也了解到,被告在经营上存在一些困难,且目前肖某因高血压、冠心病等疾病,在崑山医院住院治疗,并非不愿履行义务。为达到案结事了人和的目的,蒋廉佑将法庭搬到了崑山医院,组织易某与肖某进行面对面调解,肖某对法官能设身处地为其着想,将法庭搬到医院来而深受感动,表示再困难也要想办法解决。经过2小时的交流协商,双方最终达成协议:新宁某养殖专业合作社于签收调解书后90日内,支付易某雕塑两头石牛工程款3万元,余款易某自愿放弃。

为了大地的丰收

(上接1版)

水润沃土惠民生

现年62岁的罗森林,是武冈市文坪镇尖峰村11组人,一辈子以种田为生。如今,看着从该村经过的四清渠在今年得以重新修复,村里数千亩农田灌溉难题得以破解,他的心里乐开了花。这是我市加快农田水利建设、惠及民生的一个真实写照。

来自市水利局的数据显示,“十三五”期间,我市水利建设完成投资约200亿元,其中农田水利建设投资近10亿元,主要着力完善农田水利设施,优先安排小型农田水利,加大对农村“五小水利”设施投入力度。积极解决灌溉问题,实施高效节水灌溉改造,加快大圳灌区续建配套与现代化改造项目各项前期工作。该项目估算总投资为3.17亿元,工程施工总工期为45个月,有望年内开工。该工程的实施,对改变灌区面貌,服务西南五县的灌区群众具有重要意义。

5年来,全市还完成了1座大型灌排泵站更新改造,改造了小型灌排泵站,新增蓄(提)水能力1.89亿立方米,新增、恢复和改善灌溉面积22.71万亩,其中,高效节水灌溉面积完成12.4万亩。实干笃定前行,一系列举措的推进,极大地改善了全市广大农村农田基础设施建设,有效提高了全市粮食生产能力,为我市粮食产量持续增长、农民收入持续增加作出了重要贡献,奠定了新的坚实基础。

多点发力强推进

成绩的背后,凝结着汗水。

加强领导,明确责任。市委、市政府将农田水利建设作为当前“三农”工作的重中之重,列入重要议事日程,摆在更加突出的位置,政府主要领导负总责,分管领导靠前抓,充分调动各级抓好水利基本建设的积极性和主动性,全力推进水利基本建设进程。各县区均建立健全强有力的组织机构,确保各项工作有力、有序推进。各有关部门密切配合,共同搞好农田水利基本建设。发改、农业农村、水利等涉水部门加强技术指导与服务,确保工程质量与效益;财政、金融等部门积极筹措资金,确保农田水利基本建设所需。其他有关部门群策群力,真正形成政府引导、部门联动、群众参与、社会支持的良好氛围。

多管齐下,加大投入。我市进一步加大公共财政投入,优化资金整合方案,积极整合土地治理、高标准农田建设等专项资金,实现水利投资效益最大化。落实计提政策,完善金融支持政策,早用多用金融支持水利政策,鼓励金融机构增加农田水利的信贷支持。充分利用水务投资平台,创新水利融资模式开展冬春水利建设,广泛筹集资金,切实加大农田水利建设力度。

创新机制,强化管理。严格按照项目基本建设程序,认真执行项目法人责任制等各项管理制度,积极探索项目代建制、设计施工总承包等模式。强化资金使用监管,加强工程建后管理,探索推行“四换”模式。

强化督查,严格考核。各有关部门及时组织工作组深入实地进行督促检查,及时跟踪各地工程进展情况,对各县区水利建设情况进行定期通报;对专项检查、稽察、审计发现的问题,限期整改。将农田水利建设纳入“芙蓉杯”水利建设竞赛与政府绩效考核,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

重大项目,重点发力。去年7月,我省最大单体水利工程、全国172项节水供水重大水利工程之一的犬木塘水库正式开工,目前已完成投资16.68亿元;2019年12月开工,设计总投资4.59亿元的绥宁秀水水库正在加快建设。同时,积极开展中小型病险水库除险加固、中小河流治理、山洪灾害防治。

市水利局党委书记、局长伍先明说,水沛则粮足,粮足则天下安,我市将牢固树立和贯彻新发展理念,积极践行新时期水利工作方针,强化工作措施,加快建设进度、促进质量监管,不断补齐农田水利工作短板,更好地造福人民。



9月15日,国网邵东县供电公司组织员工在龙溪铺镇开展“网上国网”APP推广活动,引导电力客户线上进行电费缴纳和办理相关用电手续。同时,宣传安全用电小常识,指导节约用电和科学用电。
邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 谢丽英 摄影报道

“浪子”还债

——我市法院系统“执行老赖系列经典案例”之一

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 王荣 范朝阳 侯赞

编者按

“老赖”是对拒不执行法院生效判决当事人的一种俗称。“老赖”的存在,严重挑战法律尊严,践踏公平正义,藐视传统美德,败坏公序良俗,腐蚀社会风气。最近,我市法院系统通过认真筛选,发布了“邵阳市执行老赖系列经典案例”,集中鞭笞“老赖”的违法失德之举。

“法官,我儿子和儿媳都在家,你们快来。”2021年6月初,邵东市人民法院执行110快速处置中心的值班法官,接到一个焦急的电话。问清情况后,法警火速前往被执行人周某、冒某夫妇住所。经过一番艰难寻找,终于在小区一家麻将馆中将周

某带回,顺利执结了一起5万元的借贷案件,帮助残障人士姜某拿回了钱。

2018年,周某、冒某二人从事小商品买卖,因经营不善,资金周转困难,遂向姜某借款5万元,约定一年内归还。姜某考虑到双方关系好,就将自己辛苦积攒的5万元借给了周某。一年后,姜某因急需用钱,向周某夫妇多次讨要,二人均以失业在家没钱为由,拒绝还款。姜某无奈之下向法院起诉。法院依法判决周某夫妇偿还姜某借款5万元。

案件进入执行程序后,承办法官对周某夫妇的财产进行查询,未发现二人名下有可供执行的财产。经多次走访调查发现,夫妇二人沉迷打牌,没有稳定收入来源,案件陷入僵局。

为促成案结事了,帮身有残疾、行动

不便的姜某要回钱,承办法官转变执行思路,通过周某父亲老周劝说周某赚钱还款。但周某不听老周规劝,依然我行我素。老周思虑再三,准备拿出自己辛苦补鞋赚来的3万元养老钱代子偿债,周某闻讯后,大吵大闹,依然拒绝还钱。

此后,承办法官又多次走访,进一步向老周和邻居了解情况。得知周某姐姐在外地开店,也曾多次想方设法规劝弟弟还款,但因周某夫妇不愿努力工作而无果。承办法官与周某父亲、姐姐反复商议,终于有了一个良策。

执行法官依法传唤周某夫妇到法院后,再次重申不履行义务的法律后果,即将对其采取司法拘留的强制措施。至此,周某满面羞愧,不知所措。法官趁热打铁提出,其姐愿意借钱,但要以其积极务工来还钱,周某最终点头同意。

最终,姜某拿回了自己的5万元。周某夫妇第二天便外出务工,开启了他们新的人生。周某的姐姐向弟弟施以援手,让她揪心的弟弟一家子终于走上了正路。

